

**ФУТБОЛ**

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Завтра «ТИРОЛЬ» - «ЛОКОМОТИВ»**

**«ЛОКО» НАМЕРЕН ПОКАЗАТЬ РУССКИЙ ХАРАКТЕР**

Лишь вчера во второй половине дня, то есть за двое суток до вылета в «Пироль» «Локомотив» наконец-то собрался в полном составе. К 17.00 в Баковку приехали югославские «сборники» Обрадович с Вучичевичем, а также защитники российской национальной команды Чугайнов и Дроздов. Чуть позже к ним присоединились Нигматуллин с Ирмайловым и - последним вернувшийся из сборной Армении Саркисян.



Баковка. Главный тренер «Локомотива» Юрий СЕМИН рассержен не на шутку и готов вновь обыграть коварный «Тироль».

Судя по тому, что сказали игроки «Локо» корреспондентам «СЭ» Дине ЮРЬЕВОЙ и Юрию БУТНЕВУ, чемпионы Австрии могут пожелать о том, что их руководство затеяло всю историю с переносом. Хотя, конечно, вчера у «сборников» силы были на исходе.

После матча со Словенией я окончательно убедился, что мы в Европе никому не нужны, - отметил голкипер Руслан Нигматуллин. - Вполне возможно, в Австрии против нас выйдут 12 соперников - 11 игроков «Тироля» и человек в черном. Хозяева наверняка сыграют сильнее, чем в предыдущих матчах, а нам важно не перегореть. Злость - хорошее чувство, но играть нужно с холодной головой. Что касается меня, основная проблема сейчас - восстановить силы, истраченные в двух напряженных матчах за сборную. Кроме того, очень тяжелой получилась дорога с Фарер в Москву. За последние сутки спало всего два часа.

Какое самочувствие может быть у человека, который всю ночь не спал? - поддержал одноклубника капитан «Локомотива» Игорь Чугайнов. - Но ничего, люди могут и по несколько суток бодрствовать. Думаю, скоро мы отойдем от этих перелетов, войдем в привычный режим и к себе вернемся. Насколько это возможно. Сейчас за «Локомотивом» следят много людей. Мы понимаем, что представляем всю Россию - и футболную, и нефутбольную. Очень хочется порадовать болельщиков и восстановить справедливость. Мы знаем, что правы, и сделаем все возможное, чтобы доказать это. Никакой накал не требуется. Тренеров не требуется. Эмоции прошли - злость осталась. Сейчас нельзя ничего изменить - нужно просто выходить на поле. Если «Локомотив» сыграет в полную силу, все будет в порядке.

Оптимистично настроен и защитник Юрий Дроздов:

Настроение нормальное. Сборная еще на один шаг приблизилась к чемпионату мира. Теперь почти национальной команде должен поддержать «Локомотив», хотя я прекрасно понимаю, что в Инсбруке нас ждет горячий прием. Последние события оставили неприятный осадок, и я не удивлюсь, если в Австрии опять будет какой-нибудь скандал. Надо быть готовым ко всему: к предвзвешенному судейству, к провокациям хозяев. Если уж в ворота сборной назначат такие пенальти, как в Словении, значит, в футболе действительность все. Но пусть австрийцы не думают, что мы сломались. Покажем им, что такое русский характер.

Во время вечерней тренировки все футболисты, игравшие в среду, после легкой пробежки отправились в сауну и бассейн. По индивидуальной программе занимался и Обиора, у которого, как уже сообщал «СЭ», во вторник воспалился нерв задней поверхности бедра. «К матчу у него все будет нор-

мально», - заверил вчера главный тренер «Локо» Юрий Семин, сообщив, что вопрос о переносе матча следующего тура чемпионата России с ЦСКА с 16 сентября на более поздние сроки (так уже сделал «Спартак», перенес матч в Самаре на 13 октября), руководство клуба займется в зависимости от исхода дуэли с «Тиролем», передает корреспондент «СЭ» Игорь РАБИНЕР.

Тем временем в редакции «СЭ» продолжают поступать сотни писем со словами поддержки вице-чемпиона России в самом, возможно, принципиальном для нашей страны матче на клубном уровне последних лет. Одно из посланий особенно любопытно: фанке с копией гневного послания в адрес Апелляционного комитета УЕФА мы получили от бывшего министра путей сообщения СССР, многолетнего куратора «Локомотива» Николая Конарева.

Посещаемость клубного сайта в интернете, по информации, полученной Семинем, в сравнении с обычной возросла в 10 (!) раз. Из нескольких посланий на английском языке выискивалось, что за «Локо» будут болеть даже поклонники конкурентов «Тироля» - австрийской бундеслиге - «Штурма», «Аустрии» и «Рапида», также возмущенные окофутбольными криминальными клубами из Инсбрука и чиновниками УЕФА.

**АВСТРИЙЦЫ НА ВСЯКИЙ СЛУЧАЙ ЗАКАЗАЛИ ОТЕЛЬ В ПРАГЕ**

Приезд в Вену легендарного Лотара Маттеуса, который возглавлял столичный «Рapid» за немалую сумму в австрийских мерках зарплату, отнюдь не было на второй план так и не потерявшую скандальный оттенок переноску матча «Тироль» - «Локомотив». Но уже вчера в альпийской республике снова говорили только о повторном визите в Инсбрук вице-чемпиона России, передает корреспондент «СЭ» Борис ТАСУЛИН.

Наши сотрудники работают на пределе возможностей, чтобы организовать матч на должном уровне, - рапортует руководство «Тироля». Не исключено, кстати, вариант, что все тот же Маттеус, как и в аннулированном матче, будет комментировать по теле-

видению игру россиян. Появилась также информация, что организаторы, опасаясь беспорядков, попросили власти города увеличить до 200 человек контингент полиции, который будет дежурить на стадионе.

Билеты давно распроданы, но главный тренер тирольцев Курт Яра, подогревая и без того немалый интерес зрителей, выступил с громким заявлением:

Я еще раз изучил видеозапись матчей с «Локомотивом» и подумал, что моя команда имеет десять возможностей для взятия ворот. Но добиться успеха смогла всего лишь раз. В субботу действие пойдет по иному сценарию. Впрочем, готовят чемпионы Австрии и «запасной аэродром». Им уже заказана гостиница в Праге, куда они отправятся на предстоящую 13 сентября встречу 1/64 финала Кубка УЕФА с «Викторией» (Жижков). Если справедливо завтра восторжествует.

Впрочем, готовят чемпионы Австрии и «запасной аэродром». Им уже заказана гостиница в Праге, куда они отправятся на предстоящую 13 сентября встречу 1/64 финала Кубка УЕФА с «Викторией» (Жижков). Если справедливо завтра восторжествует.

**НА ПОЛЕ «ТИРОЛЬ» И «ЛОКО» РАССУДИТ ПОРТУГАЛЬСКИЙ АРБИТР**

На переноску матча третьего отборочного раунда Лиги чемпионов в Инсбруке «Тироль» и «Локомотив» выведет бригада португальских арбитров во главе с 44-летним Витором Мелу Перейрой, признанным лучшим в своей стране по итогам прошлого сезона. Примечательно, что этот судья уже встречался с железнодорожниками на футбольном поле: 2 апреля 1998 года он обслуживал первый поединок москвичей в 1/2 финала Кубка кубков с «Штутгартом». Тогда «Локо» уступил - 1:2, причем решающий гол немцы забили на шестой добавленной минуте.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ОТ «СЭ»**

ИНСБРУК, 8 сентября. Облачная погода с прояснениями. Возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 4 - 7 м/с. Температура воздуха 17 - 19 градусов.

**ХОККЕЙ**

**КУБОК ЧЕШЕ Пойиштовны**

**МИХАЙЛОВ НАЧАЛ С ПОБЕДЫ НАД ЧЕМПИОНАМИ МИРА**

**ЧЕХИЯ - РОССИЯ - 4:5 (1:1, 1:1, 2:2, 0:0, 0:1)**

Голы: П. Сикора, 10 - 1:0; Гуляев, 13 - 1:1; Моравец, 29 - 2:1; Затонский, 40 - 2:2; Тертышный (бол.), 46 - 2:3; Глинка, 47 - 3:3; П. Сикора, 49 - 4:3; Затонский, 55 - 4:4.

Буллиты: Карпов - 0:1. Проксака - 1:1; Затонский (вратарь) - 1:1; Уйчик - 1:1 (штанга); Сушинский - 1:2; Сикора (вратарь) - 1:2.

Россия: Соколов, Скопинцев - Вышекевич, Карпов - Разин - Кулашов. Юдин - Рыбкин, Сушинский - Проклов - Затонский. Быков - Варламов, Тертышный - Федоров - Добрышкин, Емстафьев - Петровичин, Гуляев - Епанчинцев - Голц.

6 сентября. Элин. Зимний стадион им. Людека Чаеки. 4 500 зрителей (6 000).

Первого матча стартового этапа Еврохоккей-тура всегда ожидают с нетерпением. Прежде всего потому, что хочется увидеть, какие изменения претерпела наша команда, что поменяла в тактическом плане. И понять, к чему, собственно, стремятся тренеры национальной сборной. Как сказал перед отъездом в Чехию главный тренер Борис Михайлов, он рассчитывает на успешное выступление на турнире «Чешке Пойиштовны».

Встречу с хозяевами турнира судил известный финский арбитр Тимо Фаворин. Тот матч, по вине которого и состоялся скандал на недавнем «Кубке Тампера». Тогда, напомним,

руководители магнитогорского «Металлурга», возмущенные творимым судьей беспределом, увели команду в раздевалку, не дожидаясь окончания матча с «Йльвесом». И учитывая участие в матче против чехов Валерия Белоусова, помощника Михайлова, а также нападающего «Магнитки» Александра Гольца, от главного арбитра можно было ожидать новых скандалов. Случайно или нет, но именно Фаворин повлиять на ход игры в самом начале, удалив Карпова. Чехам для того, чтобы наладить игру, времени потребовалось немного. Голыевые моменты у ворот Соколова стали возникать с путаной регулярностью, но вратарь действовал блистательно. При этом в обороне наши играли катастрофически неудачно, уступая соперникам во всем. Первый гол чехи забили с «пятячка», второй - при игре 4 на 4, только «разорвав» наш состав.

Россиянам же повезло. Гуляев отличился, своевременно приехав на «пятячку» и опередив зазевавшегося защитника, а Затонский в финале второго периода использовал выход с Прокловым (первый за весь матч) два в один. В остальном игра нашей команды - беспроцентная тоска.

В заключительной трети матча игра сборной России наконец-то повеселела. Чудесным образом исчезло ощущение, что

наши игроки не знают, куда им бежать и что делать. Это Михайлов осуществил одну, но весьма важную перестановку - перевел Гольца в зенит к Разину и Карпову. Но все же не эти трое были лучшими. Самыми острыми оказались омская и казанская тройки. Сначала Тертышный, воспользовавшись секундной заменкой чехов перед своими воротами, замкнул четкий пас Федорова, и наши первые поехали в счете. Правда, радиость сменилась печалью - в течение трех минут россияне «привезли» себе два гола, и лишь успех Затонского, вновь использовавшего шанс при выходе «два в один» (на этот раз с Сушинским), позволил российской сборной уйти от проигрыша в основное время.

Овертайм победителя не выявил, и командам пришлось пробывать буллиты. Причем не сериями по пять бросков, а до забитого гола. Год назад незнающему это юанса привело нашу команду к проигрышу финнам. На сей раз все обошлось - победная шайба на счету Сушинского.

**ФИНЛЯНДИЯ - ШВЕЦИЯ - 4:2 (0:1, 0:0, 4:1)**

Голы: Оттосон, 3 (бол.) - 0:1; Койвисто, 43 (бол.) - 1:1; Вайнханди, 46 - 1:2; Херберг, 49 - 2:2; Апатало, 51 - 3:2; Линд, 59 - 4:2. Финляндия - 3. Россия - 2. Чехия - 1. Швеция - 0.

**ОЛИМПИАДА-2002**

**Вячеслав ФЕТИСОВ:**

**«ОТ КОНКУРЕНТОВ ОТСТАЕМ НА ГОД, НО ДУМАЕМ ТОЛЬКО О ЗОЛОТЕ»**

Еще в понедельник генеральный менеджер и главный тренер сборной России Вячеслав Фетисов находился в Москве, где обсуждал технические вопросы своего контракта с Федерацией хоккея России и Олимпийским комитетом. А уже в среду прилетел в Северную Америку, где сразу же приступил к работе по формированию состава национальной команды, которая в феврале в Солт-Лейк-Сити поборется за золото Олимпиады. Домой в Нью-Джерси Фетисову позвонил корреспондент «СЭ» Игорь ЛАРИН.

**ТРЕТЬЯК - ДА. УОРТОН - ПОКА НЕТ**

Главный вопрос дня: сформирован ли штаб олимпийской сборной России-2002? - К сожалению, пока я не могу называть фамилии тех специалистов, которые войдут в руководящий состав команды. И только по одной причине - мой контракт с Федерацией хоккея России и Олимпийским комитетом пока не подписан. А значит, все мои решения носят лишь неофициальный характер.

Тогда зайдём с другой стороны. Несколько дней назад «СЭ» опубликовал информацию о том, что в штаб сборной может войти тренер «Детройта» по физической подготовке Джон Уортон, который уже работал в российской команде на Кубке мира-96. Вам комментарий?

Очень интересно, из каких источников вы получили эту информацию... Никаких переговоров с Уртоном у нас нет. По некоторым сообщениям, вашим помощником должен стать Владислав Третьяк. - Это информацию подтверждаю. Владислав, как и я, работает в НХЛ и прекрасно знает всю заокеанскую кухню.

Третьяк будет отвечать за общие вопросы или же специализированно работать с вратарями? - Мы договорились, что Владислав возьмет на себя самый сложный участок работы - вратарей. Ведь не секрет, что с квалифицированными голкиперами в России в последние годы очень большие проблемы.

Окончание - стр. 6

**ХОККЕЙ от «СЭ»**  
**В нашем приложении 11 сентября ВСЕ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ**

**БАСКЕТБОЛ**  
**ЮГОСЛАВИЯ - ТРЕТИЙ ПОЛУФИНАЛИСТ**

Плей-офф. 1/4 финала

ЮГОСЛАВИЯ - ЛАТВИЯ - 114:78 (37:13, 29:27, 25:21, 23:17)

Лев ТИГАЙ из Стамбула

Сборная Югославии лишней раз подтвердила, что является беспроигрышным фаворитом чемпионата. Шутка ли - два последних матча против прибалтийских команд югославы выиграли с общей разницей «плюс 91» (в последнем туре группового турнира они разгромили Эстонию - 113:58). Все было решено в стартовые 6 минут - 27:0! Югославские игроки без промаха атаковали из-за 6-метровой дуги, реализовав все 12 стартовых дальних бросков (первым на 16-й минуте промахнулся Милан Пурович). Побили югославы и рекорд россиян, которые в матче с греками в стартовые 13 минут 43 секунды набрали 49 очков. Стожковичу (7 трехочковых из 7) и компании, чтобы набрать 51 очко, потребовалось на 42 секунды меньше. Таким образом, сборная Югославии играючи обеспечила себе место в полуфинале, где ее соперником стал победитель матча Россия - Испания, завершившегося вчера поздно вечером.



Вчера, Стамбул. Югославия - Латвия - 114:78. Югослав из НБА Предраг СТОЈКОВИЧ (с мячом) обыгрывает Мариса ЛАКСУ.

БАСКЕТБОЛ. Казань. Кубок Суверенитета. Финал. УНИКС - Университет - 112:80 (31:17, 24:24, 30:20, 27:19). За 3-е место. УНИКС-2 - Локомотив МВ - 58:89 (16:20, 14:26, 18:31, 10:12). За 5-е место. Самара - Арсенал - 82:78 (21:22, 17:23, 22:19, 22:14), сообщает корреспондент «СЭ» Сергей ТАВРИЛОВ.

ХОККЕЙ. Контрольные матчи. Нижнекамск. Нефтехимик - Салават Юлаев - 2:0 (Михайлов, Касьянов). Череповец, Северский - СКА - 4:4 (Пчельков, Чистоклетов, Денисов, Шадиков - Алексунин, Нуртдинов, Меркулов, Росен), сообщает корреспондент «СЭ» Александр ШАПИРО.

**НИЧЬЕЙ НА БАЛКАНАХ МЫ РАДОВАЛИСЬ ВО ВРЕМЯ ПАРОМНОЙ ПЕРЕПРАВЫ**

Фареры гостеприимны. Пишу это не ради дипломатии, а потому, что спокойному и терпеливому радужному островитянину можно научиться много. Поздно наступает момент расставания. После матча сборная России собралась в обратный путь весьма оперативно, так как с острова Стреймой, где находится Торсхавн, на остров Воар, на котором расположен аэропорт, переправляться можно только на пароме. Обычно переправа закрыта в восемь вечера, но в минувшую среду, учитывая просьбу гостей, она работала сверхурочно. На пароме и состоялись наша краткая беседа с Олегом Романцевым.

Мне сейчас трудно делать заявления для прессы, - заметил главный тренер. - После того, что случилось в Словении, вообще не хотелось работать в футболе. Складывается впечатление, что, сколько бы мы ни старались, найдутся влиятельные силы, которые решат исход борьбы неспортивными методами. Это так удручает, что, честное слово, иногда посещает чувство безысходности. Впрочем, уже в аэропорту я слышал, как Романцев сказал Александру Мостовому: «Так может быть. Бог специально провидит нас на прочность». К тому времени было известно, что Югославия сыграла со Словенией вничью. Футболисты, тренеры, а также сопровождавшие команду лица на-

ходились на упоминавшемся фарерском пароме, когда в Белрадге прозвучал финальный свисток. До этого то один, то другой звонил в Москву и сообщал о состоянии команды. Осталось десять минут, потом три, две минуты...

При очевидной несимпатии к словенской команде, которая утвердилась после по меньшей мере странного визита их главного тренера Сречко Катанца в перерыве матча с россиянами в судейскую комнату и последовавшего затем под занавес игры несурзадного пенальти, все понимали: в турнирном отношении ничья бывших соотечественников нам выгодна. Теперь, чтобы гарантировать себе первое место в группе, россиянам достаточно сыграть в Москве со Швейцарией вничью, а второе место, дающее право на стыковые игры, они уже себе обеспечили. Потому известие об итоге белградского поединка было встречено жидкими, но все же аплодисментами. Все произошло так, как и предполагалось, правда, не всем понравится: «Каким футбольная федерация сама независимая? Ясно, что РФС, потому что от него ничего не зависит».

После двух с небольшим часов полета российская делегация оказалась в Копенгагене. Там состоялось теплое прощание с легионерами, играющими в Западной Европе: Испания, Португалия, Греция, Голландия. Остальные, отбыв в аэропорту датской столицы

**СИМОНСЕН НЕ СКРЫВАЛ ВОСХИЩЕНИЯ ИЗМАЙЛОВЫМ**

Алпал СИМОНСЕН, главный тренер сборной Фарерских островов:

Россияне действовали агрессивно и показали более совершенную техническую подготовку. Соперник продемонстрировал профессионализм во всех компонентах игры и доказал, что не случайно находится в группе на первом месте. Скорее всего команда России проявится в итоге в финальном турнире чемпионата мира, и я желаю ей добиться этого успеха. Меня совершенно поразили десятый номер россиянин (Измайлов, - А.П.). Его старались нейтрализовать в матче, но трое - все бесполезно. Этот молодой парень чрезвычайно игрок не производил на меня такого сильного впечатления.

Что же касается нашей команды, то в первом тайме она сыграла ниже своих возможностей. После перерыва мы прибавили и действовали на своем привычном уровне.

Можете ли вы сказать, что российская команда была самой сильной в отборочной группе, да и вообще наиболее умелой сборной, когда-либо приезжавшей на Фареры?

По крайней мере в нашей группе она действительно выглядит более впечатляюще, чем остальные. Особенно в организационном плане.

Михаил ГЕРШКОВИЧ, старший тренер сборной России:

Выступавший перед вами Симонсен высоко оценил действия Измайлова. Вы согласны с ним?

Я бы также отметил его игру. Измайлов не по годам раскулачен. Удивительно, что 18-летний парень действует на поле как умудренный мастер. И это было приятно.

Почему в перерыве был заменен Бесчастный?

Дали о себе знать старые травмы, и мы решили не рисковать.

Считаете ли вы, что российская сборная одной ногой уже находится в финальном турнире ЧМ-2002?

Нам уже давно отвели такое место, но мы сможем точно ответить на этот вопрос лишь после матча со сборной Швейцарии.

Каково ваше мнение о сборной Фарерских островов?

Мы с большим уважением относимся к этой команде. За весь отборочный цикл у нас был лишь один провал - в матче с Югославией. Очевидно, что эта сборная прибавила. Вместе с тем в Москве на результате сказалось плохое качество поля. Если бы оно было лучше, наша победа была бы более убедительной.

Александр ПРОСВЕТОВ, Торсхавн - Копенгаген - Москва



Среда, Стамбул. Турция - Швеция - 1:2. Голы Хенрика ЛАРССОНА (№ 11) и Андреаса АНДЕРССОНА (№ 16) на исходе матча вывели шведов в финальный турнир ЧМ-2002.